



Český zápas

Týdeník Církve československé husitské

Ročník: 98

číslo: 18

6. května 2018

Cena: 8 Kč

Historický křest Na Prádle

Děkujeme panu faráři náboženské obce Církve československé husitské při kostele Jana Křtitele Na Prádle, který pokřtil naše tři děti narozené v Bruselu.

Jsme česká, ale hodně světooběžnická rodina. Proto se na křest v pražském kostele sešlo patnáct lidí osmi národností. Kromě české namátkou také německá, belgická, marocká, turecká, francouzská či italská.

Mezi přítomnými byla navíc zastoupena tři vyznání: kromě evangeliků a katolíků také tři muslimky. V historii farnosti to byl první takto mezinárodní křest.

Pro všechny z nás se stal nesmírně

emotivním zážitkem. Mnoho let se přátelíme a sdílíme krásné i těžké životní situace. Dnes a denně zažíváme, že víra lidí nemusí rozdělovat, nýbrž je může spojoval. Díky panu faráři Židlickému jsme to zažili i při samotném křtu.

Ten den se pro nás všechny stal symbolem toho, že lidé dobré vůle mohou dobré sdílet napříč hranicemi i vyznáními a nemají se nechat unést zpolitizovanými spory.

Ze srdce děkujeme, že jsme mohli dát spolu s křtem holčičkám do vínku i takový životní vzkaz.

Magdaléna Frouzová

PROMĚNY TEOLOGIE A CÍRKVE V LETECH 1918-2018

Konference k stému výročí založení republiky 23. - 24. květen 2018

Katedra systematické teologie HTF UK ve spolupráci s Církví československou husitskou pořádají konferenci ke 100. výročí založení republiky. Dvoudenní setkání se uskuteční na Husitské teologické fakultě Univerzity Karlovy ve dnech 23. - 24. května a bude zahájeno bohoslužbou za účasti biskupů ČČSH.

Konference vytváří prostor pro interdisciplinární odborný dialog vycházející ze současných vědeckých poznatků na dané téma nejen v oblasti teologie, ale také v oblastech sociologie, politologie, filosofie, religionistiky, historie a jiných, především humanitních, věd. Během našich dějin docházelo k častým a významným proměnám církvi i jejich teologie.

První republika, druhá světová válka, komunistický režim, uvolněná devadesátá léta i počátek 21. století zanechaly na české společnosti a jejím vztahu k církvím nezanedbatelnou stopu. Cílem symposia je představení výzkumu týkajícího se proměn teologie a církve v letech 1918 - 2018 a tedy reflexe duchovního, společenského, politického a kulturního vývoje v českých dějinách za posledních sto let.

Bližší informace a aktuality v programu prosím sledujte na webu htf.cuni.cz/100let. Registrace pro posluchače konference je otevřena do 15. května a zahrnuje poplatek 100 Kč/den konference. Přihlášky prosíme zasílejte na adresu:

lucie.davidkova@htf.cuni.cz. Délka příspěvků je stanovena na 20 minut, po kterých bude následovat desetiminutová diskuse. **red**

Dětský jarní den, který zorganizovala naše náboženská obec v Praze-Dejvicích ve spolupráci se Základní školou speciální a Praktickou v Rooseveltově ulici, potěšil v sobotu 14. dubna především malé i velké milovníky koní a automobilů.

Program uspořádaný v zajímavých prostorách školy a na její zahradě s altánem a sportovním hřištěm zahrnoval nejen jízdu na koních, o níž byl zájem opravdu mimořádný, ale i kreslení aut se světoznámým designérem Pavlem Huškem, jenž pracoval v zahraničí u Audi, BMW nebo v automobilce Ford.

Výkresy se skutečně povedly, stejně jako auta připravená dětmi z potravin, která se osvědčila jako velice vtipná a také chutná. Nechyběla ani úvaha bratra faráře Lukáše Völkmana Od koně k oslíkovi...

(Fotografie z Dětského dne najdete na webových stránkách církve.) **KB**

Vyvolená a požehnaná

Každý přizná, že v našich všedních dnech a šedé próze života bylo pro nás cosi přichystáno, co bylo nabito původním, nikdy nevyčerpatelným bohatstvím života a ducha. Naše matka.

Pro nás vyvolená a požehnaná mezi ženami. Čím její vnější zjev je chudší, tím více dobra je na ní vidět. Její život poví, co se ve světě děje mnohem více než všechna literatura ve vyšším i nižším smyslu. Bůh postavil matku před dítě jako obraz, co je vlastně svět. Ona je první působící silou na náš rozum a cit...

Matka je paní v tom krásném a dokonalém smyslu slova. Paní našeho osudu. Vyzařuje z ní život, který je spojením světa a víry. Nikdy jindy nevnímáš jistotu jiného a lepšího světa, jako když jdeš s matkou. Má tichou chuť, zladěný hlas. Třebas jde jenom z trhu s plnou taškou a kolem je plno lidí, ona pro naše oči jde sama a zvuk jejích kroků je hlukem ulice nepřerušitelný. Tady Bůh dovolil nahlédnouti do své věčné dílny a nechal dveře své tvorby otevřeny.

B. Lohniský

To jste si snad také všimli - většina sochařů a malířů, když chce vyjádřit Lásku, Pravdu, Oddanost, Hudbu, Věrnost, Trpělivost, Víru, Naději, Krásu, zpodobňuje ženu. Křesťanské umění podalo světu nepřeberný poklad obrazů a soch Ježíšovy matky. Vyjadřuje to všechno podiv, úctu a lásku k ženě. Je to stále jedna a táž nejnvtřnější potřeba mluvit o tom, co z plna srdce cítíme. Žena je rozséváčka života... Žena, protože vidí srdcem, dobrala se pravdy. Vědecké bádání, dosažení politických cílů, sociální rovnost, musí k své plnosti být doplněny živým hnutím srdce, a to zná jedině žena. Národní hrdost a sebevědomí, co je to všechno, co je to všechno proti prostému slovu ženy, která říká: Miluji. Nedomnívejme se my, muži, že tvoříme dějiny. Dějiny tvoří ženy a je to moudré...

B.V.L. (Z ČZ 18, 1948)

Den matek, kdy se vzdává pocta všem maminkám a mateřství obecně, se slaví po celém světě a vychází z mnoha rozličných tradic. V Česku si tento den připomínáme, tak jako Američané, druhou květnovou neděli; jeho velkou propagátorkou u nás byla Alice Masaryková.

Setkání rodin se opět blíží

Ježíš svou láskou zachránil svět. Nepoužil pěsti, nepoužil zbraně, těm, kteří se provinili, neublížil. Všem naopak ukázal cestu, jak být lepším člověkem. Toto poselství se organizátoři tradičního setkání rodin s malými dětmi snažili účastníkům zprostředkovat pomocí příběhů známých biblických hrdinů – Jozua, Samsona a Davida a také současných filmových či komiksových postav, které právě v dnešní době mezi mladými „letí“. Na setkání, které proběhlo od 10. do 12. 11. 2017 opět v penzionu Zahradka v Brně, si děti hravou formou vyzkoušely, že být superhrdinou není vždy tak super, jak by se mohlo na první pohled zdát. Měly možnost poznat, že milovat druhého je tím nejvýznamnějším hrdinským činem.

Vyzbrojeni touto nejmocnější zbraní se proto mohou, stejně jako mnozí další, vydat na pomyslnou cestu následujícího setkání, které se bude konat na stejném místě od 18. do 20. 5. 2018. Právě cesta či správně cesty a šíření víry budou na této akci ústředním motivem. Necháme se inspirovat apoštoly při nelehké práci hlásání evangelia, porozumění a solidarity, což, jak se zdá, je aktuální i v dnešní době. Program s podtitulem „Pošli to dál“ bude pochopitelně přizpůsoben těm nejmenším. Na ně totiž čekají hry, povídky, zpívání, vytváření a jiné veselé aktivity připomínající právě cesty apoštolů světem. Pro jejich rodiče jsou pak připravena diskusní témata „Pět jazyků lásky“ a „Ženy v Bibli“, která přednesou Martina Slaninová s Petrem Šanderou a Silvia Kamanová. Tradičně nesmí chybět dětské modlitby a nedělní bohoslužba, pro rodiče je pak připraveno jedno překvapení.

Za organizaci a podporu je potřeba poděkovat řadě dobrovolníků a také brněnské diecézi ČČSH. Těšíme se na vás.

Milena Plevová



